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Scholz Nejen Jizerské hory
a Krkonoše nesou nesčetné
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1 Jelen Na titulní straně KRKONOŠ - JI
ZERSKÝCH HOR se zvířata neobjevují moc
V , / V / ** VYT I I /často, spíš výjimečné. Jelen na snímku sám 
výjimečný není - nerovný korunový dva- 
nácterák, dle posouzení odborníků ve věku
kolem 7 let, chovný kus. Kratší lodyhy nasa
zené doširoka jsou znakem horských jelenů.
žijících v obtížnějších podmínkách než zví
řata z nižších poloh. Jelen-fotomodel byl 
loni jedním z dočasných zimních obyvatel 
přezimovací obůrky v Horních Lysečinách, 
kam se i na něj chodily dívat skupinky pře-

vážně dětských zájemců V rámci programu Správy KRNAP Jelen, 
seznamte se. Autorkou snímku je vám dobře známá fotografka 
Správy KRNAP Kamila Antošová.

datum pořízení: 9. března 2023
technická data: kamera Canon EOS 5D Mark III, obj. Canon EF 
4,5-5,6/100-400 mm L IS USM, ohnisková vzdálenost 320 mm, 
čas 1/320 S, clona 8, citlivost ISO 640

361 
tos

našich stránkách objevuje snímek 
vrchlabského fotoamatéra Marce-

26 Sedmidolí • Poprvé se na

la Bindera, milovníka Krkonoš, a 
to především těch oděných do zim
ního hávu. Pan Binder ale není žádný 
fotografický nováček - vystavuje,

jeho zvětšeniny se uplatňují ve veřejném prostoru i na internetu.
Jeho snímek z vyhlídky Krakonoš na začátku Kozích hřbetů sice 

není březnový, ale to nám snad odpustíte, když se ponoříte do jeho 
krásné atmosféry. Světlo pozdního odpoledne plasticky modeluje 
zářezy horských potoků, rozčleňujících oblast Sedmidolí - území 
mezi Českým a Slezským hřbetem Krkonoš. A vůbec nevadí, že 
z Polska přivívané nízké mraky zčásti zakrývají krajinné dominanty - 
Kotel, Vysoké kolo nebo Mužské a Dívčí kameny. Velebné ticho.

datum pořízení: 13. listopadu 2016
technická data: kamera Nikon D7000, obj. Sigma 1,8/18-35 mm 
DC HSM Art, ohnisková vzdálenost 18 mm (přepočet na kinofilm 
27 mm), čas 1/320 s, clona 8, citlivost ISO 100

52 Bledule potoční • Bledule 
v letošní mimořádně teplé a mokré 
zimě vykvetly mnohem dříve než 
v jiných letech - v podhůří už ko
lem 20. února nikoliv nesměle po- 
vystrkovaly poupata ze sněhu, ale 
mnohde již naplno kvetly! Před

chozí intenzivní deště zcela rozpustily sníh až do cca 1000 metrů 
nad mořem a několikrát rozvodnily horské řeky a potoky. Ty po
měrně zdatně erodovaly svá koryta a břehy a docházelo tak k si
tuaci, jaká je zachycena na snímku Robina Bohnische, pořízeném 
na jeho oblíbeném Zlatém potoce na jižním úpatí Rýchor. Ne však 
letos, ale už před čtyřmi roky. Bledulím vyrůstajícím v náplavu na 
kraji potoka zdivočelý proud vody odhalil cibule; mnohé exem
pláře se jistě v korytě neudržely a byly splaveny dál po proudu. 
I to je způsob šíření některých rostlinných druhů. Jméno v názvu 
fotografie neberte úplně vážně - neobjevili jsme nový druh Leuco- 
jum rivulare, ale jde o starou poctivou bleduli jarní (Leucojum ver
num). Ale copak ty statečné bledulky na snímku nejsou potoční?

datum pořízení: 4. března 2020 
technická data: kamera Pentax K-3, obj. SIGMA 17-70 mm f/2.8-4 
DC Macro OS HSM, ohnisková vzdálenost 26 mm (přepočet na 
kinofilm 39 mm), čas 1/80 s, clona 4, citlivost ISO 100

Jiří Dvořák


